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Házszabályrevizió?
(§) Politikai klubokban, várme­

gyei tanácskozó termekben, kaszinók­
ban erősen járja most egy théma: a 
házszabályrevizió. Erről beszélnek 
széles Magyarországon mindenütt a 
hol emberek járnak össze s a hol 
politizálnak, (már pedig ugyan hol 
nem politizálnak nálunk ?) és pedig 
beszélnek róla úgy, mint a minek 
előbb-utóbb okvetlenül be kell kö­
vetkeznie, hogy végre rend legyen.

A közhangulatnak ilyeténképen 
való kialakulása annál érdekesebb, 
mert a kormány és a vele szoros 
nexusban levő faktorok soha se cé­
loztak arra, hogy a házszabályrevi­
zió tervben van és soha semmikép­
pen sem adták meg az impulzust 
ahhoz, hogy a közvéleményből szinte 
követelő módon jegecesedjék ki a 
házszabályrevizió kívánsága. Mire vall

TÁRCA

A csók.
Irta : Krúdy Gyula.

Sinbad karcsú, nyúlánk, de elég iz­
mos férfiú volt, már gyermekkorában meg- 
tanultaa valóért és a polkát és nyeregben 
is megállotta a helyét, ha rókát kellett 
űzni a dércsipte, rőtbarna mezőkön. Mind­
azonáltal nagyon kevés szerencséje volt a 
nőknél. Sinbad ugyanis hirtelen ellustult, 
ha arra került a sor, hogy valamely csip­
kés szoknyafodroeska után Budáról Pestre 
menjen. Valamint nem volt kedvelője a 
hosszadalmas ácsorgásoknak sem utcasar­
kon, kapumélyedésekben, a Halász-bástyán, 
vagy a kis budai cukrászboltban, a hol a 
nőket várni szokták. Türelmetlen volt, 
ideges volt és csodálkozó komolysággal 
kérdezte a kis kalaposleánytól: „Szivgyö- 
nyörüség, most van öt óra?“. Máskor egé­

ez a tünet? Arra, hogy a közvéle­
mény igen határozottan perhorres- 
kálja az obstrukciót, azt az elpocsé- 
kolását a drága időnek, mely sub 
titulo technikázás folyik s hogy az 
ország éppenséggel nem érez együtt 
azzal a szertelen politikai irányzattal, 
a mely olybá tünteti föl magát, mintha 
merő hazafiság volna az egyedüli 
rugója, holott a célja nem más, mint 
felforgatás, a rendbontás és a hatalmi 
vágy. Az ország unja már a folyton 
megismétlődő politikai hercehurcákat 
és igazán nem csoda, ha a közvéle­
mény keresve keres valami kiutat 
ebből az áldatlan khaószból és kí­
vánva kíván erélyes intézkedéseket, 
melyek a házszabályokkal való foly­
tonos visszaéléseknek és egy eltör­
pülő minoritás folytonos terrorizmu­
sának alaposan véget -’essenek.

Az obstrukció szülte meg a köz­
hangulatnak azt a spontán megnyi­
latkozását, mely a házszabályreviziót

szen egyszerűen elmellőzte a kitűzött 
találkát és nyújtózkodva, ásitozva hevert 
a szőnyegen, a mig valahol messze, egy 
görbe kis budai utcácskában, midőn már 
leereszkedőben volt a téli köd, titokzato­
san csöndesen állott egy kocsi és a kocsi­
függönyök minden percben készek voltak 
arra, hogy nyomban leereszkedjenek. A 

* lovak türe’metlenül kapálták a fagyos rö­
göt, az öreg, pirosképü kocsis durva szőr­
bundájában nagy érdeklődéssel figyelt a 
ködben közelgő léptekre: de Sinbad 
nem jött. „Azt hiszem beteg, beteg . . . 
Hajtson Pestre, koosis“, — mondta végül 
egy bosszús, sirós, megtört hang a hintó 
belsejéből és a fehérbajuszu, rákvörös képű 
kocsis sóhajtozva csapott lovai közé. Pestre, 
pesti utcákra érve megállóit kocsijával, 
ugyan most is egy bizonyos átjáróház ka­
pujánál, a hol a grófné vagy a hercegné 
titokzatosan kilebbent a hintóból az esti 
homályban (mig Sinbad kezét szivére szo­
rítva nézett utána), de a hirtelen, villám­
gyors megállásnak igaeán semmi értelme 

tartja lehetséges megoldásnak az 

adott viszonyok közepette és legyünk 
tisztában vele, hogy ez a théma nem 
is kerülhet le a napirendről addig, 
a mig véget nem ér az az obstruk­
ció, a mely felszínre vetette.

Szinte lehetetlen, hogy a köz­
hangulatnak ezzel az egyre fokozódó 
nyomásával ne számoljon a politikai 
életnek minden faktora. Ha a kor­
mány teljesen távol is áll minden 
házszabályrevizió tervétől, bizonyos, 
hogy őt is szorítja a közvélemény 
határozott szava. De különösen szá­
molnia kell ezzel a közhangulattal 
az ellenzéknek. Értse meg, hogy ha 
az ország szüntelen hangoztatja a 
házszabályrevizió kívánságát, úgy ez 
a lehető legsúlyosabb elitélést jelenti 
az ellenzék magatartásával szemben 
és hogy a felháborodás maholnap 
oly elementáris erővel talál kitörni, 
hogy a kormány e nyomás hatása 

alatt csakugyan erélyes intézkedésre 
lehet kénytelen.

sem volt olyankor, midőn Sinbad nélkül, 
üresen futott tovább a hintó. A vén kotsis 
büszke volt tudományára és azon régimódi 
emberek közé tartozott, a kik sokért nem. 
adták, ha kocsizáB végén igy szólott hoz­
zájuk az utazó: „Miska bácsi, a lovak 
ma jó viselték magukat!“ . . . Semmi ér­
telme sem volt tehát a villámgyors meg­
állásnak, majd a szélvész-sebes tovább- 
hajtásnak, a grófné ugyan felhasználta a 
másodpercet, a népteien utcában, vagy az 
átjáróház előtt ellebbent, eltűnt, mintha 
álom lett volna, de a kocsizás végén senki 
se dicsérte meg a lovakat. Igen valószínű 
az a föltevés, hogy a vén kocsis csak sa­
ját lovait bolondította a szokásos hajtással 
és megtorpanással, hadd higyjék a lovak, 
hogy a hintóból Sinbad ur bágyadt tekin­
tete és halovány arca fordul az eltűnő 
grófné felé, nem pedig az üres ablakok. 
Ki tudná, hogy hittek-e a lovak öreg gaz­
dájuknak ?

Lehetséges, hogy a gyakran üresen 
I futó hintó is okozója volt annak, hogy

ÉKSZER, ÓRA, VALÓDI EZÜST ÉS CHINA EZÜST
éruk a legfolcsóbban beszerezhetők: DOBÖ ALBERT órás és ékazeréeznél
Kolozsvár Mátyás király-tér 15. se. (volt Húsáraik I. féle űriét.) Szolid ezabott árak. Telefon 843

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



M A R O 8 U J 'V A R 1911 októb er 5

Bármily sivárnak látszik is a 
politikai helyzet, még nem adjuk föl 
a reményt, hogy az obstruáló ellen­
zék végre is észre tér és láttára 
annak, hogy az ország mennyire nem 
érez vele, sót mennyire érez ellene, 
abbahagyja az ország közéletének 
minden vonalán pusztító és a köz- s 
magángazdaság minden vonatkozásá­
ban rémségesen kártékony mester­
kedéseit. De az áldatlan játékból 
most már eleg! És ha hamarosan 
nem áll helyre a rend úgy, a hogy 
az ország követeli, akkor az ellen­
zéknek lesz legkevesebb oka elcso­
dálkozni azon, a minek természet­
szerűleg következnie kell.

Egy pillanatra sem ismerjük 
félre országunk közjogi helyzetét 
Ausztriával való kapcsolatunkban. 
Nem csinálunk titkot azon meggyő­
ződésünkből, hogy ezen közjogi hely­
zetünkből kifolyóan szükségünk van 
komoly közjogi ellenzékre, mely a 
bécsi nyomás ellenében azt a fontos 
szerepet van hivatva betölteni, mint 
az inga az óraszerkezetben. De en­
nek az ellenzéknek, hogy ezt a sza­
bályozó s pontosságot, rendet bizto- 
sitó szerepet valóban betölthesse: 
anélkül, hogy a „király alázatos el­
lenzéke“ címre szolgálna rá (a mint 
ez volt az istenben boldogult koalíció), 
tényleg komolynak és méltóságosnak 
kell -tennie s nem szabad magát
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Sinbadnak kevés szerencséje volt a nők­
nél, de mégis csak nagyobb baj volt az, 
hogy Sinbad hamar kihűlt, hamar felej­
tett és közömbös, hideg tekintete jeges 
nyugalommal fordult el sokszor látott női 
szemek sugározása elől. „Isten veled I 
Isten veled 1 “ mondogatta magában, mi­
dőn az első megkívánt, várva-várt csókot 
lehelték arcára. Hazamenet a szőnyegen 
nyújtózkodva könyvet vett kezébe, vagy 
képes albumban lapozgatott, de a gondo­
latait még sem tudta megakadályozni ab­
ban, hogy nyomról-nyomra kövessék az 
elmúlt szépséges délután eseményeit. (Mert 
hiszen Sinbad — és ez becsületére legyen
mondva, — mindig életre halálra szerel- ‘ 
mes volt abba a nőcskébe, a ki a Lánchíd 
kőorosziánjai alatt várakozott.)

A könnyű, üres kalandokat soha sem 
kedvelte és igazán a véletlen műve volt, 
hogy már több, gyermekes családanyát el 
nem szöktetett Párisba, „ahol már isme­
retlenül, elvonulva és szeretve élhetnek 
egymásnak egymásért-és a kit-üzött óra
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a parlamenti forradalomig ragadtatnia. 
Mert ezen esetben nem a parlamenti j 
rendet biztosítja, nem a kormány 1 
nemzeti munkáját biztosítja, hanem 
éppen fölforgatja a rendet s felfelé 
és lefelé a legsúlyosabb Kritikát híva 
ki maga ellen, önmagát megfosztja 
úgy felfelé, mint lefelé a komoly 
figyelembe vétel értékétől s ebben 
megfosztja az országot attól- a ko­
moly parlamenti ellenőrző szervtől, 
melyre pedig szükség van Magyar­
országon.

A magyar ellenzék tehát a szer­
telenségbe vitt technikai obstrukció- 
val circulus vitiosusba sodródott s 
úgy véljük, nem tévedünk, ha azt 
tartjuk, hogy a mennyiben a parla­
menti többség s ennek nyomása alatt 
a kormány radikálisabb eszközök 
igénybevételére határozná el magát: 
ezt az ellenzék idézte föl, tehát neki 
is kell viselnie a történelem itélő- 
széke előtt a felelőséget De talán 
abban sem tévedünk, ha azt hisszük, 
hogy az ilyen radikálisabb megol­
dásnak maga az ellenzék örvendene 
a legjobban, mert igy legalább abból 
a kényelmetlen zsákutcából, melybe 
kellő megfontoltság nélkül a válasz­
tójogi reform forcii ozásának rosszul 
elgondolt taktikájából bújtak bele, 
a következetességnek legalább a 
látszatával mászhatnának ki. Ök jól 
járnának, de az ország még jobban 
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nem röppenhet el tecskeszárnyakon“. le- i 
hát estenden. a puha szőnyegen egy-egy 
szépséges délután után Sinbad akarata 
ellenére is kénytelen volt összehasonlítá­
sokat tenni elmúlt szerelmei és uj szerelme 
között. A csókokban és esókvevésben nagy 
mester volt ő, de leghamarabb mégis 
azokból a nőkből ábrándult ki, akik, sze­
génykék, a bűnbe beleesvén, mintegy ön­
magukat kívánták elkábitani, álomba mé- 
lyeszteni a folytonos csókolózással. Voltak 
emlékei nőkről, akik húsos, vonagló ajku­
kat már az első percben bajusza alá nyom­
ták (puha és finom kis bajusza volt) és 

I el nem vették volna onnan semmi kin­
csért. E hosszadalmas, lassan-lassan el­
bágyadó, ellágyuló, fáradtag csókoknak 
Sinbad csak nagyon ritkán kedvezett. 
(Egyszer és először akkor volt divatja a 
mérföldjáró csóknak, midőn egy szegény 
kis hajadont ébresztett föl csöndes álmai­
ból és az árvácska Sinbad iránt érzett 
szerelmét még csak anyira" sem tudta 
eltitkolni, mérsékelni vagy fékezni, hogy

i.

járna, mert annyi meddő improduk­
tivitással elfecsérelt esztendőnek fuj. 
lasztó lidércnyomása után végre tiszta 
levegőhöz jutnánk.

Magyar kereskedelem.
ii.

A magyar kereskedelem nem áll a fejlő 
déstiek azon a fokán, amelyen a nyugati 
államok kereskedelme, hanem egy saját­
ságos átmenetet képvisel a nyugat fejlett 
sége és a kelet kezdetlegessége között. 
Mig egyrészt a kereskedelem egyes ágai 
olyan magas színvonalon állanak, hogy 
bátran kiállhatják az összehasonlítást a 
külfölddel, addig a magyar kereskedelem 
nagyrésze, különösen a kiskereskedelem, 
az ország egyes részeiben annyira elma­
radott, hogy szinte ázsiainak nevezhető 
állapotban tengődik.

Ezek a szomorú viszonyok azonban 
az ország általános gazdasági és kulturá­
lis állapotában lelik kevés vigaszt nyújtó 
magyarázatukat. Mert egyes társadalmi 
rétegek, melyeket nem tud a kezdetleges 
földmivelés és a fejletlen ipar eltartani, a 
kényszertől hajtva rávetik magukat a ke­
reskedelemre, mint az egyetlen még kí­
nálkozó mentődeszkára. Ezek a kétes exis- 
tentiák, melyeknek veszteni valójuk már 
nincs, sülyesztették a magyar kereskedel­
met oda, ahol ma van.

Ennek az inváziónak egyik szomorú 
következménye, hogy ma a magyar keres­
kedőosztály számbeli tultengésben van, 
vagyis sokkal több kereskedőnk van, mint 
amennyire az ország forgalmának lebonyo­
lítására szüksége volna. Itt is tehát fölüti 
fejét a szomorú tény, hogy ámbár keve- 

J

egy pillanatra is elvette volna karját nya­
káról, válláról vagy egyéb testrészéről. 
Midőn aludt Sinbad, akkor is éreznie kel­
lett, hogy szerelme ébren, félig lehunyt 
szeméhöl rajongó, csodálkozó szinte ijedt 
tekintettel figyeli alvó arcát, inig karja 
keze csüggedetleniil, fáradhatatlanul öleli, 
fogja, mintha őrizné, tartogatná... Ugyan­
csak akkor történi, hogy édesen, hosszan 
felkacagott szendergésében szerelme olda­
lán, mert az ötlött eszembe, hogy évek 
múlva bizonyára másként viselkedik a 
tudatlan nőcske, ha egyet-mást megpró- 
bált már az életben. Mindezekből tehát 
világosan megérthető, hogy e nőcskével 
szemben helye és módja volt a mélföld- 
járó csóknak, az ajkak sóvárgó, nedves és 
lankadó összeforrasztásának ... És a 
könybe borult hűséges barna szempár, az 
alázatos, szinte bocsánatkéiő tekintet e 
csók közepette, amelylyel a szerelmes 
nőcske Sinbad izzó, kémlelő, lelkesedő és 
vad pillantását felfogta, még sokáig kisér­
tette áiomtalan éjszakákon a hajóst.)

Cs. és kir. udvari szállítók ! ! 

csóbb butorvásárlási forrás 
Erdély legnagyobb bútorgyára 

Mflstitz Mihály és Fiai 
utorg párosok Marosvásárhelyt Széchenyi t. 41 sz.

Kolozsvárt Unio-utcza 7 szám.

Csakis kitűnő minőségű árukat hoz forgalomba és azokért a 
legmesszebb menő jótállást vállalja. Hitelképes egyéneknek 
árfelemelés nélkül részletfizetésre. Vidéki meghívásra bemu­

tatjuk gazdag mintagyüjteményünket.

Menyaszonyi kelengyék rendkívül nagy választékban
Fürészgyárunkban mindennemű épületfa, deszka, léc, 
zsindely és elsőrendű tölgyfaparkett olcsón kapható
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ger. vagyunk ebben az országban, mégis 
minden asztal mellett többen ülnek, mint 
amennyire terítve van. Ebben a szerencsét­
len országban, amely bőven terem minden 
jót s hivatva van, hogy háromszor annyi 
embert tápláljon és eltartson, mint ameny- 
nyi most él rajta, bármerre nézünk, min­
denünnen a sok eszkimó és kevés fóka 
keserű valóságának gúnyos paraeokszonja 
vigyorog felénk.

Már pedig minden túltermelés, külö­
nösen, amidőn az a minőség rovására 
megy, mint ebben az esetben is, hamaro­
san megszüli a maga kérlelhetetlen reak­
cióját s az apróbb és nagyobb bajok 
légiója támad ott, ahol az ugyanegy fog­
lalkozásbelieknek egymás szájából kell ki­
ragadniuk a kenyeret.

Bármerre nézzünk, a magyar keres­
kedelem ezen legsúlyosabb baját minde­
nütt Mfödözhetjük. A végtelenségig foko­
zott verseny, amely az önköltség létmini­
mumán alul szorítja le az árakat, az áruk 
minőségének sülyedé^e, az alku, az ízlés­
telen hajsza vevők után, az önérzet, és az 
önmegbecsülés sárba hengeritése, a tisz­
tességtelen verseny százféle megnyilvánu­
lása, vesztegetés, ámítás, csalás minden 
vonalon, fizetésképtelenségek, kiegyezések, 
hamis és csalárd bukások, züllött egzisz­
tenciák, vándorló kereskedő-segédek, tönk­
rement, családok, átkozódó hitelezők, mind­
mind egy-egy pillanatfölvétel abból az 
őrült kaleideszkópból, amelyben a magyar 
kereskedelem vívja a létért a maga elke­
seredett harcait.

A kenyérért való ezen nehéz küzde­
lemnek, a túlságos versenynek következ­
ménye a magyar kereskedő önérzetének

A mértföldjáró csők rovatába ezen 
kívül még két nő tartozott Sinbad isme­
rősei között, de ezek már nem éppen fia­
talságuk, tudatlanságuk és jóságos oda­
adásuk miatt kerültek amaz ártatlan nőcs- 
kével egy szivkamrába, hanem ellenkező­
leg, érettségük, mohó éhségük, tűnő nya­
ruk múlandósága miatt forrasztották hosz- 
szadalmasan ajkukat Sinbad ajakára. 
Ugyanezért a bölcs hajós e csókoknak je­
lentőségét esöndesen elhárította a rajon­
gás, a hódolat és az imádat világából: 
egyszerűen elkönyvelte őket, mint olyan 
nők csókjait, akik Sinbadban a karcsú, 
nyúlánk és hajlékony férfiút tisztelték meg, 
mert hiszen természetszerűleg e nők kö­
vérek, puhák és csókszomjasok voltak: 
Julcsa 39 és Jella 38 és fél esztendős volt, 
midőn hajósunk felváltva várta öreg ko­
csisa mögött a Lánchíd kőoroszlánjainál. 
A páros napok Julcsáé, a páratlanok Jel- 
Iáé voltak majdnem egy egész télen át, 
de szombaton, szombaton estve, mint egy 
kis didergő, ázott fecske röpült be Sinbad

í nagyfokú sülyedése. Már pedig, amikor az 
' udvariasság alázatossággá, az előzékeny 

ség szolgalelküséggé fajul: akkor nem 
csoda, ha a kereskedőnek tekintélye sti- 
lyed, társadalmi állása megrendül. A mi 
kereskedőink nagyrésze még nem tud kü- 

i lönbséget tenni aközött, ha az üzletben 
vagy az üzleten kívül van. A külföldi ke- 

i reskedő, amig üzletében, az ő hivatalában 
I van, éppen úgy, mint minden jó hivatal- 
í nők, udvarias és előzékeny feleivel szem- 
1 ben, az üzleten kívül pedig független ur, 
i aki senki előtt meg nem alázkouik. Azon­

ban, fájdalom, ma még a magyar kereske­
dők legnagyobb részéből hiányoznak ezen 

j jogos önérzetnek előfeltételei: a műveltség, 
I a tudás és az intelligencia.

HÍREK
— Személyi hir. Magyary Mihály m. 

kir. bányafőmérnök a parajdi sóbányahi­
vatalhoz utazott.

— Búcsú estélyek. Társadalmunk 
egyik mindenki által becsült tagját Muzs- 
nai Domokos az itteni agrár bank tisztvi­
selőjét, központi igazgatósága a parajdi 
fiókintézet főnökévé nevezte ki, Muzsnai 
e hó 2-án költözött el városunkból. Ebből 
az alkalomból jó barátai és kollegái tisz- 

i teleiére szept. 30-án a Polgári kaszinóban 
bucsuestét rendeztek. A kinevezéshez gra­
tulálunk és kívánjuk, hogy érezze jól ma­
gát uj otthonában.

Jakab András az itteni áll. el. iskola 
: köztiszteletben álló tanítója 20 évi műkö­

dése után nyugalomba vonult. Kartársai­

lakásába az a bizonyos tudatlan és még 
tapasztalatlan nőcske és a pattogó tüzű 
kályha mellett ijedten, félénken, bocsánat- 
kérőleg megállóit. Sinbad édesdeden fel­
kacagott ilyenkor és a nőcske megzava­
rodva, alázatosan helyezte kis kalapját az 
ablakpárkányra: „Szabad, Sinbad? Meg­
engedi, Sinbad ?“

Azon a télen tehát — a hervadó bu­
dai hegyek között, a Kutyavilla felé ko­
csizva, pókfonalos szép őszi napokon kez­
dődött mind a három regény, — Sinbad 
nagy hosszadalmas, a fehérvári úttól a 
kelenföldi vasúti állomásig tartó csókoknak 
hódolt. Öreg kocsisa mozdulatlanul ült a 
hintó bakján, a nyergesló fülét hegyezve 
ügetett a pompás országúton es a vasúti 
töltésen mintegy hosszú szökkenéssel, füst­
csomót pöffentve suhant el a gyorsvonat: 
félszemmel látta mindezt Sinbad, mert 
hiszen a hölgyek már az első őszi napo­
kon gyakorolták a későbbi, téli hideget, 
fagyot és havat feloldó hosszú csókjaikat. 
Jella olykor tudtán kivül ugyanazokat a 
szavakat mondogatta szerelme hevében, a

tól 2-án este a Vecsernyés-féle vendéglő­
ben tartott buesu banketten búcsúzott el.

— Ref. egyházmegyei közgyűlés. A 
nagyenyedi ref. egyházmegye őszi rendes 

| közgyűlését néhai boldogemlékü Báró 
■ Bánffy Dezső főgondnok őnagyméltósága 
’ emlék istentiszteletével egybekötve Nagy- 
í enyeden a városház üléstermében 1911. 

év október 11-én d. e. 9 órán kezdődőleg 
tartja.

Tárgysorozat: 1. Ima. 2.Elnöki meg­
nyitó. 3. Névsor olvasás és megalakulás. 
4. Bekebelezése Tiszt. Káli Dénes lőrinc- 
révei és Nagy Lajos olábdellői lelkészek­
nek és felszentelésre ajánlás. 5. Laboncz 
Géza csekelaki kántor-tanitó bekebelezése 
és eskütétel. 6. Emlék isteni tisztelet a 
templomban n. b. e. br. Bánffy Dezső fő­
gondnok emlékezetének megörökítésére, 
az imát tartja Jancsó Lajos esperes, az 
emlékbeszédet Kozma Imre m.-ludasi lel­
kész ; közben dalárda és gyülekezet éneke. 
7. Esperesi jelentés tárgyalása, mely a 
főjegyzői, tanügyi és számvevői jelentése­
ket is magába foglalja, nyomtatásban a 
közgyűlés tagjainak előre megküldve és 
véleményes javaslat kíséretében előterjesz­
tés végett kiadva. 8. A bizottságnak, me­
lyet az egyházmegyei tanács e végett 140 
jkv. sz. a. kért fel: Bertalan József elnök, 
Fogarasi József és Bartha Lajos előadó 
afak személyéhez. 9. Felső rendeletek is­
mertetése főjegyző által. 10. Építkezések, 
adásvételi szerződések, mellékfoglalkozá­
sok, egyh. tanácsi előterjesztések. 11. Az 
1912. évi költségirányzat tárgyalása. 12. 
Esperesi pénztári napló megvizsgálásáról 
bizottság jelentése. 13. Segélykérvények 
tárgyalása. 14. Előkészíthető ügyek beje-

melyeket Jella mondott ugyanezen az 
utón és ugyanebben az órában. „Életem!“ 
— mondták a nők, a mint a hintó elhagyta 
a Fehérváry-utat. „Mindenségem!“, — foly­
tatták az ut közepén. „Teli Vilmos!“ — 
sóhajtották, a mely álnév alatt Sinbad ez 
időben levelezését folytatta.

S ugyanakkor Sinbad félszemmel ki­
pillantott a mámoritó csók közepette a 
kocsi ablakán, mert már megszokta, hogy 
ilyenkor suhan keresztül az őszi tájon 
Kelenföld felől a gyorsvonat.

*

Tavasszal és még későbben, midőn 
Sinbad élete, bölcsessége, szerelme em­
lékeit gyűjtögette, a mértföldjáró csókos 
nőket mosolyogva nézegette képzeletében. 
Nem, ezek a nők mégsem voltak mind a 
hárman egyformák! Sinbad önmagában 
kereste a hibát, s önmagában az okát a 
mértföldes csókoknak: Sinbad akkor még 
fiatal volt és csókot, valamint a habzó 
serleget fenékig szerette üríteni. Tehát 
igy tanította csókolózni szerelmét is. 

S trolin" Rocké ”
x ezerszeresen bevált
\ tüdőhurutok ellen

friss és idült
köhögés, hörghurutnál 

tüdőgyuladások után.
Egészséges tüdők erős étvágy óvszer a 

tüdővész ellen. _

Árai!

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



4 MAR OS ÚJVÁR 1911 október 5

lenié« szerint. 15. Indítványok tanácsko- | 
zási szabályok értelmében beterjesztve.

Közgyűlést megelőzőleg okt. 9-én ■ 
d. e. 10 órakor az egyházmegyei tanác« 
tart előkészítő ülést Felvincen a papi lak 
hivatalos helyiségében. A lelkészek a köz­
gyűlésen palástosan jelennek meg. Az 
emlékünnepélyen való részvételre felhív­
juk városunk közönségét is.

— Postás nap. A m. kir. Postames­
terek és kiadók országos egyesülete, az 
elaggott és vagyontalan postamesterek, 
valamint ezek árváinak elhelyezésére 
„Postás otthon"-t szándékozik létesíteni. 
Az állammal szerződéses viszonyban álló 
postamesterek, szerény javadalmazással 
olyan viszonyok közt élnek, hogy ezt az 
intézményt saját erejükből berendezni kép­
telenek. így a postamesteri kar a nagy­
közönség támogatásához fordul, „Postás 
napokat* rendez, melyeknek tiszta jöve­
delméből gyűjti majd a szükséges alap­
tőkét. Az első postásnap Buziáson volt, 
most a másik f. hó 8-án vasárnap lesz 
Bánffyhunyadon. Az eddig megnyilatkozott 
széleskörű érdeklődés biztosítja a „Postás 
nap" anyagi és erkölcsi sikerét, melyhez 
magunk részéről is a legjobb kivánatain- 
kat füzzük.

— Mozgófénykép színház. Az „Apolló* 
mozgófénykép színház a fürdő előtti téren 
felépített sátorban tartotta előadásait, azon­
ban a hűvös esték a közönséget vissza­
tartották az előadásokról. F. hó 2-ától 
kezdődőleg az előadások a kincstári ven­
déglőben lesznek megtartva.

— Felvinczi szüret. Felvincen e hó 
19-én kezdődnek meg a szüretek. Az idei < 
termé« igen bő és jónak mutatkozik, úgy | 
hogy minden oldalról a szőlőbirtokosok j 
megelégedését halljuk. Mint mindig, úgy 1 
most is a felvinci szőlősgazdáknál igen 
kitűnő minőségű musthoz lehet jutni, mely 
célból felhívjuk a vásárló közönség figyelmét.

— Műkedvelői előadás. A műkedvelők 
végre végérvényesen elhatározták, hogy az 
előadást e hó 7-én megtartják. A közön­
ség várakozás teljesen néz az uj előadás | 
elé. Amint a jegyek előjegyzéséből látszik 
az érdeklődés nagyban biztosítja az elő­
adás sikerét.

— Büvészestély. Most közel egymás 
utánban két vállalkozó szellemű bűvész 
kereste fel városunkat Sajnos nálunk na­
gyon kevés pártfogóra akadtak, pedig 
Nicora Emil e hó 2-án a kincstári ven­
déglőben tartott bűvész estélye megérde­
melte volna a nagyobb számú közönséget is.

— Tanítók fizetésrendezése. A vallás- 
és közoktatásügyi minisztériumban csütör­
tökön tanácskozása volt az elemi iskolai 
tanítók anyagi helyzetének tárgyában. 
Zichy János közoktatásügyi miniszter elő­
adta, hogy félmillió koronát illesztett be a 
költségvetésbe a tanítók fizetésének javí­
tására. Az állami tisztviselőkkel egyen- 
jogusitják, a XI., X. és IX. fiz. osztályba 
sorozzák megfelelő lakbérrel és nyugdíj­
jogosultsággal.

— Uj bélyegek. Művészi kivitelű, szin- 
pompás bélyegeket hozott forgalomba az 
ország szebbnél-szebb részeinek látképei­
vel a Magyar Iskola Egyesület. 
Herkulesfürdő, Párád, Troncsénteplitz, Ko- 
ritnica, Fenyőháza, Ránkfüred, Tátrai om- 
nic és Csorbató legszebb pontjait ábrázol­
ják vörös és kék színben, szép kivitelben. 

A magyarosodás és népművelés hazafias 
céljait szolgáló e 2 filléres bélyegek mél­
tán megérdemlik azt a szeretetteljes fo­
gadtatást, a melyet társadalmunk már az 
előző sorozatnál is tanúsított, tömegesen 
használván azokat levelei zárójegyéül.

— Anyakönyvi adatok. Születtek: Ká- 
szoni Miklósnak János, Márele Viánának 
János, Glück Pinkáznak Izsák, Csungán 
Filosnak Paraszkiva, Váhl Gyulának Gyula, 
Morár Máriának Mária, Lővy Lázárnak 
Ignác, Szőts Miklósnak Béla, Dikai Ferenc­
nek István, Szalma Józsefnek József, La­
katos Józsefnek Ilona, Lőrinci Istvánnak 
Mária, Moga Lászlónak Mária, Bányász 
Izidornak Jolán, Fischer Izsáknak Erzsébet, 
Roth Rózának Róza, Mátyus Jánosnak Já­
nos, Habiás Emiinek Jozefa, Onák József­
nek Liviusz nevű gyermeke.

Meghaltak-. Neumann Anna 5 hóna­
pos, idb. Dobokán Dénes 71 éves, Gál 
Anna 24 éves, Vlád Paula 2 hónapos, Sza­
kács Stefánia 12 hónapos, Stojka György 
5 éves.

Házasságra léptek: Wagner Simon 
Nisztor Róza, Fodor László Moldován Anna, 
Miklós Albert Hegedűs Stefánia, Kerekes 
László Petka Szilvia, Indrej József Haller 
Róza, ifj. Kálmán Lajos Pap Anna.

— A féltékenység áldozata. Magyar- 
csesztvén két gazdaember Kira Vaazil és 
Kira Samu együtt mulattak. A korcsma­
helyiségben volt egy szép fiatal menyecske 
is, akinek hajdanában együtt udvaroltak, 
eredménytelenül, mert a csalfa mind a két 
hiszékeny legényt bolondította és mégis 
egy harmadiké lett. A cserben hagyott 
udvarlók most kezdtek újból szerencsét 
próbálni. A szép menyecske kegye Vaszil 
felé hajlott. Mire Samu dühösen ellenfele 
feleségéhez rohant és beárulta VaBzilt. Az 
asszony a korcsmába sietett és rátámadt 
férjére és szeretőjére. A férj sem volt rest 
hanem jól elverte élete párját, úgy hogy 
a szegény asszony véresen betört fejjel tán­
torgott haza.

Egy kis gyomorrontás, melyet a 
kevésbbé kényes ember fel sem 
vesz az érzékény ember­
nél gyakran súlyos megbetegedést 
von maga után. Az ilyen embernek 
mindig odahaza kell tartania egy pa­
lack természetes Ferenci Jó— 
z®ef-keseriivizet, mert az épp oly 
kíméletes, mint megbízható a gyo­
morból eredő rosszullét gyors meg­
szüntetésére, Ha reggeli előtt Vs po­
hárral beveszünk, valóban ideális 
módon szabadulunk meg fájdalmunk­
tól és mindjárt nagyobb bajnak is 
elejét vesszük.

— Katonák bevonulása. „Októbernek 
elsejével be kell rukkolni* — mondja a 
nóta. Hej de sok anya bocsájtotta útra 
fájó könnyhullatások között szeretett fiát. 
De sok szőke és barna lány lobogtat ken­
dőt a tova robogó vonat után, mely ked­
vesét viszi magával. Szegény újoncok is 
fájó szívvel vettek búcsút szülőföldjüktől, 
szeretteiktől, három keserves esztendőre.

— Meddig maradhat ki a férj? Erre 
a kérdésre kellett megfelelnie John P.

i

I

i
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Crutehfieldnek, a Virginiában levő Rich- I
mond város egyik birájának. Shélvin Ka- I

terina asszony bepanaszolta a törvényszé­
ken az urát az éjszakai kimaradásokért és 
arra kérte a bírót, utasítsa a mulatozó fér­
jet arra, hogy este, legkésőbb tiz őrskor 
odahaza legyen. A biró szertartásosan ösz- 
szeráncolta a homlokát, pár percig gon. 
dolkozott, majd szemébe nézett a panaszo« 
asszonynak s aztán nagy csodálkozásra ki­
hirdette a következő határozatot: Nekünk 
nős férfiaknak, ahogy én tudom, nincsen 
valami sok szabadságunk. De azért önnek, 
asszonyom, nem áll jogában az, hogy az 
urát mindig csak otthon tartsa, önnek el­
lenkezőleg gondoskodni kell arról, hogy a 
férje üdülhessen. Tudom, hogy ön a fele­
sége, de azt nem helyeselhetem, hogy ne 
adjon neki kellő kimenőt. A férjének majd­
nem ugyanannyi a joga, mint önnek és 
azt respektálni kell. Abban egyetértek ke­
gyeddel, hogy az egé«z éjszakát nem sza­
bad a férjének az otthonán kívül töltenie, 
de azt meg kell engedni neki, hogy nyu­
godtan dohányozhasson és politizálhasson. 
És egyáltalán egy asszonynak sincs joga 
ahoz a követeléshez, hogy a férje tizen- 
egyedfél óra előtt odahaza legyen.

— Nehány etiquette-kérdés. Ahány 
ház, annyi szokás! mondja a közmondás, 
de egyidejűleg meg kell állapítani azt is, 

j hogy a nemzetközi társaságbeli szokások
1 
I

majd mindenütt egyformák.
A közmondásnak azért tényleg igaza 

van. A társadalmi szokásokban mutatkozó 
különbségek, eltérések sehol sem oly 
szembetűnők, mint az asztali szokásoknál.

Szigorúan elő van Írva, hogy mely 
ételeket kell kés és villa, melyeket csak 
villa segítségével elfogyasztani. Angliában 
ős Franciaországban a villát, ha csak 
egymagában használták, a jobb kézb e 
fogják, míg Németországban ilyenkor leg­
többen a balkezükben tartják a villát. 
Használat után az evőeszközöket egymás 
mellé szokták rakni.

Nálunk gyakran látható, hogy az 
evőeszközöket használat után a tányéron 
keresztbe rakják. Angliában éppen az el­
lenkezőjét jelenti, t. i. azt, hogy az illető 
vendég még nem kész az evéssel. Nálunk 
ha a háziasszony felemelkedik az asztaltól, 
mindenki elhagyja az ebédlőt és ilyenkor 
a hölgyek rendszerint elválnak az uraktól.

Angliában ilyenkor csak a hölgyek 
kelnek fel az asztaltól, mig az urak 
továbbra is ülve maradnak, hogy — miként 
egy rossznyelvü francia mondta — tovább 
igyanak és a lóversenyekről és börzeügy­
letekről beszélgessenek.

A franciáknak van egy szokásuk, 
amely a mi szemünkben nem tűnik föl 
túlságosan étvágygerjesztőnek.

A feketekávéval ugyanis nemcsak a 
kis csészéket töltik szinültig tele, hanem 
a csésze alját képező tányérkát is. Fölötte 
bonyolult kérdés az is, mikor kell leemel­
nünk kalapunkat. Németországban az a 
nézet uralkodik, hogy úriember zárt helyi­
ségben a kalapját egyáltalában nem tart­
hatja a fején. Franciaországban ellenben 
a párisi Nagyoperában láthatjuk, hogy az 
urak mindaddig nem veszik le a kalapjukat, 

i mig a függöny föl nem gördül. A höl- 
I gyekre természetesen más szabály irányadó. 

Németországban a hölgyek, ha látogatóba 
. mennek, nem veszik le kalapjukat, Fran­

ciaországban pedig éppen az ellenkező 
I szokás járja.
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Nagy az eltérés a köszönés módjában 
»8 utcán követendő magatartás tekín- 

!fltáben is. Nálunk és Franciaországban a 
^rfi köszönti előbb a hö'gjei, Annikéban-

Angliában pedig a hölgyek azáltal, 
jjogy előre köszönnek, már előre jelzik, 
meg akarják-e ismerni az illető urat, vagy 
sem. — Nálunk a hölgyeket illeti a jobb 
oldal s az urak csak a hölgyek baloldalán 
^ehetnek, mig praktikus az utcán mindig 
9 fal felé eső oldalán engedni haladni 
hölgyét és igy többször kénytelen az u> 
helyet cserélni. Ennek megvan az az előnye 
is, hogy nagyon könnyen árulójává válik 
8 Don Jüanoknak, akik férfi mellett haladva 
jB önkénytelenül helyet cserélnek, ha az 
utca úgy kívánja.

A küköllömenti első szőlőoltvány te­
lep Medgyesen (Erdély), melynek tulajdo­
nosa Caspari Frigyes, ritka szakértelem­
mel párosult mintakezelés és a nagy költ­
séggel berendezett vízvezeték zegitségével 
oltványait oly kiváló és kifogástalan mi- | 
Bőségre emelte és oly szépen fejlődő anya- | 
got képes szállítani, aminőt az ország egy < 
szőlőtelepe sem.

— Tisztelt olvasóink szolgálatot vélünk ’ 
tenni, ha az országban mindanütt híresnek 
ismert Küküllőmenti Első Szőlőoltvány 
Telep-re, — tulajdonos Caspari Frigyes, 
Medgyes, Nagyküküllő megye — hívjuk 
fel b. figyelmét, mely szőlőtelep azokat is 
jól é s lelkiismeretesen szolgálja ki, akik a 
szőlő fajok ismeretében semmi tapaszta­
lattal nem bírnak s a cég jó hírneve sza­
vatol arról, hogy általa mindenki teljes 
megelégedésére lesz kiszolgálva.

Kiadó:
FŰSSY JÓZSEF. i

A GIDÓFALV1-FÉLE HÁZ j
kiadó esetleg eladó I
Értekezhetni’: Gidófaivival Körösbá­
nyán (Hunyná m.) vagy Dergán Já- 
nos kir. járásbirösági végrehajtóval. í i

J

Köhögés, rekedség és hurut ellen 
nincs jobb a

► RÉTHY-FÉLE ◄

?

I

PEMETEFŰ CUKMfflL!
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és — ha­
tározottan RÉTHY-félét kérjünk, — 
mivel sok haszontalan utánzat van. Az 
eredetinek minden egyes darabkáján raj­

ta van a ,,Réthy‘‘ név.
1 doboz ára 60 flll. : : Mindenütt Kapható. 
Csak R É T H Y-félét fogadjunk el

M arosujvár piacterén levő szép, nagy 
üzlethelyiség 3 szobás 
lakással együtt kiadó.

Esetleg a lakás vagy üzlethelyiség kü­
lön is kiadó. Bővebb felvilágosítást 
ad : Gitta János Marosludas.

— A poloskák alapos kiirtását a pe- t 
téivel együtt csakis Löcherer-féle Cimexin ■ 
poloska Írtéval eszközölhetjük, mert a Ci- 
melxinnel érintkező poloskák nyomban el] 
pusztulnak: petéik pedig a Cimexin ha­
tása folytán kiszáradnak s többé ki nem 
kelnek. — Cimexin mindenütt használ­
ható, szüvetet, bútort, falat vagy festést 
nem piszkit; nyomot vagy foltot nem 
hagy. Kapható Matis Endre vaskereskedé­
sében Marosujvárt és a készítőnél Löche- 
er G la gyógyszertárában Bártfán.

402. 1—26

i

9

ft’*'

B R A D Y-féle ■h»h 
a Káriacelli Szűz Mária védjegy­
gyei ellátva, melyeket „Máriaceíli 
gyomorcseppele“-nek nevez a nép, 
30 esztendő óta úgy beváltak, hogy 
nélkülözhetetlenek minden háztar­
tásban. E cseppeknek utolérhetetle- 
níil jó hatása van emésztési zava­
roknál, azután páratlan gyomorron­
tás, gyomorégés, székrekedés, 
fej- és gyomorgörcsök, émelygés, 
szédülés, hányás, álmatlanság, 
kólika, vérszegénység, sápkor 

stb. ellen.
Kapható minden gyógyszertárban. 
Egy nagy üveg K 1'60, kis üveget 
—-90 fillér, 6 üveget K5'40, 3 nagy 
4'80 beküldése után küld franco:

a
üveget K

BRÁDY K. gyógyszertára a .Magyar Királyhoz' 
BÉCS, 1., Fleischmarkt 2., Depót 5.

Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriaceíli Szűz 
Máriát ábrázolja, a vőrösszinü csomagolásra, s az 
aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata és 

utasítsunk vissza minden utánzatot.

SÍ
ír

1 1

Magyar Nyugdijbiztositó R.-T. 
magyarországi üzletszerzője:

Rachítcvan C. Marosujvár, Temető-u. 15.
Biztosit báikinek orvosi vizsgálat nélkül: aggkori 
nyugdijat, rokkantsági járadékot, öz­
vegyi nyugdijat és végkielégítést, valamint 

élet és járadékbiztosítást.
(és pedig járadékot : leányok kiházasitására apanage, középiskolai és 
egyetemi tanulmányok, valamint külföldi tanulmányát céljára, úgy­

szintén katonai szolgálat esetsre és saját élvezetére.) 
Mérsékelt díjtételek melletti

Kérjen tájékoztatót! Képviselőket mindenütt keresünk l

| — Iskola táskák, iró és rajz-szerek,
j Iskolai tankönyvek nagy választékban 
í kaphatók Füssy József könyvkereskedé- 
’ ésben Marosujvárt, 1—4
I

MELY ESETEKBEN VAN

VÁLÓPERNEK
HELYE?

Népies jogi Útmutató jogásszok 
és a nagyközönség számára 

Tartalmazza az összes válóokokat igen 
érthető népies nyelven, címlapján 
rendkivül érdekes, a válni késaülő 
házasfelek bősz haragját ábrázoló 

frappáns képpel.
Irta dr. GERÓ ERNŐ budapesti ügyv. 

ÁRA 1 KORONA.
Megrendelhető lapunk 

kiadóhivatala utján.

a
Marosvásárhely Széchenyi-tér 45.

Székely és Réti 
butorgyáro sok 

elsőrangú 

minta butortermei
a n. é. közönség rendelkezésére állanak. 

Saját kárpitos műhelyeinkben készült:

angol bőrbutorok, 
továbbá

amerikai rendszerű 

irodaberendezések 
rendkívül jutányos árban. 

Hitelképes egyéneknek 

RÉSZLETFIZETÉSRE ÁRFEL­
EMELÉS NÉLKÜL 

Menyasszonyi kelengyék 
szenzációs kiállítású és óriási választékban. 
Rendelések úgy saját, mint 
adott rajzok után is elfogad­

tatnak.
! VIDÉKEN MEGHÍVÁSRA BEMUTATJUK 

[ GAZDAG MINTAGYÜJTENIÉNYÜNKET ! 

I Telefon: 214. Telefon: 214.
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Fix fizetés^ré 
lett alkalmasunk vidéki ügynököket, Bora- 
jegyek részletfizetésre való eladásához. 
Havonkint elérhető jövedelem 300—600 K 
Hesht Bankház Részvénytársaság, Budapest 

Ferenciek-tere 6.

CSOMAGOLÓ ÚJSÁGPAPÍR 

KILÓJA 24 FILLÉR.

Kapható: ÍÜSSY J. könyvkereskedsében.

HúARETTÁZÓK1
Egyesüljetek a cigaretták óriási 
áremelése ihiatt 1 Ne Sajnáljátok 
a kis fáradságot ! — Töltsétek

Jacobi Antinicotin I
hüvelyeket,

vagy OTTMAN (törökfej) || 

és ,/tíP TOP1 aranysaopókás |j| 
eigarettapapirt. g

| »A köztudatba ment át“, hogy csakis |
OS motorgyára ’

Budapest, VI., Gyár utca 28, sz. 

szállítja teljes Jótállás 
mellét á lőghihneve- 
sébb motöreséplő-

— készletet. -----------
J Saját érdekében kérjen minden gazda disz-főárlapot, melyet ingyen, küld a gyár! 
| r— , f, , , , , , Kállai Lajos hírneves motorgyára nem tévesztendő
1 rOntOS figyelmeztetés! ássze más Kállai nevű cégekké.

W * ntiiin ii-mi ii»-_ nt I.XH X1.-, -LriT-jy- —

HE6y I LAJOS
1 ** hirdetési irodája _____ 

folyó évi augusztus hó 1-én
Budait, VII., falg-utca 67.,

••• 1. em. áthelyeztetett.

Mindennemű hirdetések és reklámok 
felvétele az összes fővárosi-, vidéki- 
és külföldi-lapok és naptárak részére 
eredeti árban. Költségvetések és ár- 

ajánlatok díjmentesen

Ha el akarja adni
Ipari termékeit gépeit.,

- Raktáron lévő áruit, 
g De bárminő más cikkeit is,
® Egész készleteit,

k, Saját vagy bizományi áruit, 
g Segítségére jövök ebben s
S Elintézem Ön helyett
ö Nagyon olcsón és pontosan.

■g! Lelkiismeretesen
t Elhelyezni hirdetéseit,
g Nagyon jól megválasztva a lapokat, 
g Részit hirdetési szövegeket

Elismert hirdető irodám, mely 
Ingyen megküldi Önnek 
Ujságkatalógusát,
Tele fontos tanácsokkal
Jó útbaigazításokkal
Általános reklámszokásokkal
Nagyon kimerítő költségvetéssel I

LENKEI ZSIGMOND hirdetési osztálya

Budapest, Dohány-utca 37. Telefon 176-09. Gyászruhák 24 óra alatt.

ÉRTESÍTÉS.

Tisztelettel tudatom a t. városi 
és vidéki úri közönséggel, hogy 
külföldi bevásárlási utamról haza 
érkeztem és magammal hoztam 
a legújabb divatu ruha szö­

veteket.
Elvállalom a legújabb divat sze­
rint és a legkényesebb igények­
nek megfelelő: felsőkabátok, 
szalonöltönyök, angol sacó és 

skot öltönyök készítését.
Angol öltönyök 60 K. 

és feljebb.
Kedvező fizetési feltételek.

Dús választékban állandó nagy 
raktárt tartok: Őszi és téli, an­

gol és francia szövetekből.
A n. é. úri közönség becses 

pártfogását kéri

Gerő L. uri-szabó
Nagyenyed Főtér.

_____\y— El_____ ‘«WáSMí&í

_ A

J

■

BRÜNN-KÖ N I áSFELPI ŐEPóyÁR H 0 TO R 0 S Z TÁLY A |
a Monarchia legelőkelőbb gyára! Egyedárusitó : ABELES EMIL Budapest, V. Váci-ut 14

j

cséplögarniturák és 
malomberendezések

Elismert tény, hogy eséplögarnitu- 
ráink a leggazdaságosabban és leg- 

megbi »hatóbban működnek.

Benzin 
Nyersolaj 
Szivógáz 

Diesel

Szivógázmotorjaink, valamint Diesel- 
rendszerü nyersolajmotorjaink üzemkölt­
sége óránként I___ |1| f: 11
és lóerőnként ’-’'-'Cl I I [o Ilii.
Eddig 50.000 lóerő üzemben!

Gyorsanfutó „IDEÁL“
KERETFÜRÉSZEK | 

fűrésztelepek, asztalos-mű­
helyek teljes berendezése.

Alacsony és magasnyomású

SZIVATTYÚK 
gőz-, trasmissió-, villany­
vagy motorüzemre bármely 
vízellátási es ipari célra.

I

Teljes transinissiótelepek, gőzgépek, gőzkazánok és egyéb gépészeti berendezések. Költségvetés, árajánlat te mérnöklátogatással díjmentesen szolgálok
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REKORD!
* világ legjobb zseb öngyújtója
Afa 2 korona 80 fillér.

Kapható Füssy József könyv­
kereskedésében. :: 

(Mindenki vegye meg!!!
láda Áron

Q E6Y OKOS FEJ
minden alkalommal

Df. Oetker sütőporát I
Teljesen higiénikus, orvosok által ajánlott élesztöpótló. 

Használata által minden tészta 
nagyobb, lazább és könnyebben 

emészthetővé lesz.
Dr. Oetker-féle Vanilincukor á. 12 f.

a legnemesebb fűszere minden tész­
tának, kakaó és tea, csokoládé és 
krém, kuglupf, torta, pudding és tej- 
szin, továbbá finom vagy porcukor­
ral vegyítve mindennemű sütemény 
behintésére. Pótol 2—3 cső vaníliát. 
Ha félcsomag Dr. OETKER VANILIN- 
CUKROT 1 kgr. cukorral keverünk és 
ebből 1 vagy 2 teáskanálnyit 1 csésze 
teára öntünk, úgy egy kitűnő aró- 

máju, teljes italt kapunk.
Dr. Oetker sütőpora és vanillncukra 
minden füszerkereskedésben stb. kap­
ható. Kimerítő használati utasítás 
minden csomag mellett van. Recept­

gyűjtemény ingyen!

ia á 12 f.

Ha ön nem tud enni 
ha rosszul érzi magát, biztos se­
gítséget nyer az orvosilag kipróbált
Kaiser-féle gyomor 

Borsmenta

Karamellákban
Jó étvágyat kap, a gyomrot erő­
siti. Üdítő és erősítő hatásánál 
fogva nélkülözhetetlen az uta­
zásnál. Egy csomag ára 20 és 

<0 fillér.
Kapható: Gál Béla 
gyogysze rtárában 

Marosujvárt.

Vas, szerszám
A helybeli és vidéki n.

Nagfy

Gföi
fiiszer, üveg és porcellán kereskedése Marosujvárt, Főtér.

Ajánlja az őszi saisonra:

Uborkás és befőttes kannákat nagy választékban 
és olcsó áron.

Továbbá nagy raktárt tart függő és asztali 
lámpákban, porcellán ebédlő készletekben, poha­

rak és mindenféle üveg árukban.
Olcsó árak! Pontos kiszolgálás!

ct Bruaszfel&BucnoslAires 1910-3 Graml f*i i\.
------ ÁE eredeti Wolf

szab, tűi hevített gőzzel müküdő lokomobílok
szelepmentes szabatossági vezénymüvel, 10-80Ú lóerőig 
terjedő teljesitménynyel, igen nagy gazdaságosságuk, kiválóságuk 
és könnyű kezelésük által elismert világhírűek és

minden üzem részére
a legelőnyösebb erőforrást képezik

_ —MAGDEBURG-BUCKAU
tbjgj budapesti képviselősége: BOPOS ArtlU* oki. gépészmérnök
SS Rottenblller u. 33.

, MII .. . i mi... ..
á Összgysrtás 80000 lóerőn felül-

?zölö- 

,f OltVH- 

nyokat 

szállít, 
amerikai 
sima és 
gySkeres

tg/
Olcsó bevásárlási forrás &

*
vesszőket különféle fajokban f^Wwtaságért 
jétállva legdtíaubb választékban a már évek 
óta elsőnek és legmegbízhatóbbnak ismert: 

Küküllőmenü els§ szőlőoltvá.ay telep 
tulajdonos: Gáspárt Frigyes, 

Medgves 115. sz. — (Nagyküküllö megye). 
Tessék képes árjegyzéket kérni.

4z árjegyzékben találhatók az orsaág min­
den részéből érkezett elismerő levelek, en­
nélfogva minden szőlőbirtokos megrendelé­
sének megtétele előtt az ismerős személyi­
ségektől úgy szó-, mint irásbelileg bizony- , 
ságot szerezhet magának fenti szőlőtelep fel- 

tétlenmegbizhatóságáról.

FISCHER IZSÁK 
fakereskedése, építkezési és tüzelő 
anyagok raktára. Bohn fedőcsere­
pek. Portlan cement. Eternit pala, 
fűszer és vegyesáru üzlete. 
Női-, férfi- és gyermekcipők nagy 
raktára, férfi- és gyermekruhák, 
kalapok nagy választékban. Por­
celán és pléh edények, konyha fel­
szerelési cikkek stb. stb. Üvege- 
zési munkák olcsón vállaltatnak.
ÖSST1 Pontos kiszolgálás

és füszerkereskedő Marosujvár.
é. közönség becses figyelmébe ajánlja vas és szerszám­

kereskedését, a hol

választékiban kaphatók:

Kudrisi vadvasak, horgonyozott és vas­
lemezek, épület és bútor vasalások, zo- __ 
máncozott lemez és vasedények. Vadász­
fegyverek, forgó és brovning pisztolyok, 
szőlő permetezők, gumicsövek,métszöölók

i i

Kerti fűrészek, felszerelt ekefejek, asz- I 
talos, lakatos és kovácsszerszámok. Raf- I 
fia, rézgálic, gépolajok. Mauthner-féle I 
kerti és gazdasági magvak. Ilorgonyzott I 

kerítés fonat és tüskés sodrony.

I i
Tisztán kezelt elsőrendű fűszeráru. Olajos és porfesték, Lénoleum padló lack.

Pontos kiszolgálási — Jutányos ár!

AKI MÉG NKM KM FT* MK* ' *® ——
>tk Idényérti 

| annak bérawntea ;b®kyid..sé. j 
sas* WJNZ*ÁBB|O I

5

Első segítséggel teljes gyógyulásit«* • 12ESI25- 

3 Király tea inai. Étvágytalanság, «ékreitedés. 
: ,rfsztési iavarok, rosszallét, ssóval gye *"’r'05 

eredé bajokban gyorsan bal Epe., máj, vese ba|9kn,’ 

sxabb használat tóá» segít Harstos bántatai J**“*/^?*^' 

■ .gyUrban csomagja 50 HU. (10-15 hasai «■««).Tm^’ 

név nétkfiti, rósz hamisítvány. Készíti: Ti ”■**? 9?* °*1' 

~ gyógyszerész, Badapest, Ollói ul 80. m *m a»9: ~

Royal amerikai irogeP * 

= olcsó é S < j 
térje, aromMf árjegyzéket KOVÁCS A-,*S Tsa

> «égtől
V KerOlet, Nádor - «tez^ ,fA,
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1 OLCSÓ < 
GYERMEK * 
JÁTÉKOK

■ ■
■ -,-'1 

MEGLEPŐ 
AJÁNDÉK­
TÁRGYAK.

sto’dgbFsto sjö ^síö && sfe gte

FussyJózsef
KÖNYV-, PAPIR-/DISZMÜÁRU-, GYERMEKJÁTÉK KERESKEDÉSÉBEN

£a$zer»zlt«tök ' (^mnázhimL és polgári. Elemi iskolai tanköny- 
vek. Szép gyermekjátékok. ajándéktárgyak,

1RÓ-, ÉS RAJZPAPtROK mindenféle minőségben éa nagyságban. LEVÉLPAPÍROK a leg­
szebb kivitelben. ÍRÓNŐK. TOLLAK, TINTATARTÓK, IRKÁK, ÍRÓSZEREK, EGÉSZ I ROP A 
FELSZERELÉSEK, ISKOLA TÁSKÁK. KŐTÁBLÁK, SZIVACSOK, RAJZ SZEREK, FESTÉKEK, 
minden e szakba vágó ezikkek. Regények, folyóiratok, divatlapok és napilapok 
mindig kaphatók és előfizetbetők minden utánfizetés nélkül. Szakácskönyvek, dalos­
könyvek. Kották: zongorára és hegedűre, hegedű-iskolák, Operák, Operettek, Co- 

^ ttplék éa-Daüujdoríaégok vcgp bármily más zenemüveit, regénpelt, elbeszéléseit, 
diszmüvelt laggporsabban engedményes áron megrendelhetőlt- Képes Cevelezö- 

újdonságok * legszebb kivitelben állandóan mindig raktáron kaphatók.

Ifjúsági Olvasmányok, képes-, Mesés- és
I MAKÖNYVE K.^

DÍSZMŰÁRUK, AJÁNDÉKTÁRGYAK, u. ü)-: dohányzó készletek, hamutartók, gyufa­
tartók, tintatartók, parfüm-, kesztyű-, gallér- és manchett-tartó dobozok, iróaljza- 
tok, dohány-, pénzes- és toilett-tárczák, sétabotok, képes levelező lap albumok egy 
koronától feljebb. Fénykép albumok. Női munka és papírkosarak. Kotta-tartók. Kefe- 

és ujságtaMÓk. Díszes kosáráruk nagy választékban. ’ •,

«Gyernjekjátékok, Társasjátékok
.«r nagyválasztékban és olcsó árban.

Gramoph-onok és Phonographok részletfizetésre. Legújabb fel- 
yételüQrgapaphon-demezek. Hegedűk, Hegedüszerek, Harinonkák 

sösnrvírzoMDAMBAif
NÉVJEGYEKET |^eka legcsinosabb ég izlégg| Hvftelbea,
f-

KÖHYVHYOMDAMBAH

Meghívókat, eljegyzési kártyákat, névje­

gyeket, gyászlapokat, számlákat, borítékokat, I 1 O-»—■«■—■•r ’"**""**"
levélpapírokat, feliratokat, e mindenféle ügy

községi-, lelké8zi-, gazdasági nyomtat- 
^^jfáayo-kat, azonnal és jutányos árban készítek.

^^^Vrdéíci^ megrendelések portómentesen eszközöltetnek.

■tarw
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